
MA1344i - 2. gyakorló feladatsor

1. Legyen A = {1, 2, 3, 4}, B = {a, b, c, d, e}, C = {+,−, ◦}, és tekintsük a

ρ = {(1, b), (1, e), (3, a), (3, b), (3, e), (4, b), (4, d)} ⊆ A × B,

és
τ = {(b,+), (b,−), (b, ◦), (c,+), (c, ◦), (d,−)} ⊆ B × C

megfeleltetéseket. Ábrázolja a ρ és τ megfeleltetéseket nýıldiagramon! Adja meg a
ρτ , ρ−1, ρρ−1, ρ−1ρ, ττ−1 megfeltetéseket és nýıldiagramjukat!

2. Határozza meg az alábbi megfeleltetések értelmezési tartományát és értékkészletét!
Melyek parciális leképezések illetve leképezések közülük? Mely megfeleltetések in-
verze parciális leképezés illetve leképezés közülük?

(a) {(x, y) : x ≥ y} ⊆ Z × N (b) {(x, y) : y2 = x} ⊆ Z × N0

(c) {(x, y) : y = x2} ⊆ Z × Z (d) {(x, y) : y2 = x} ⊆ N0 × Z

(e) {(x, y) : y = tg x} ⊆ R × R (f) {(x, y) : x és y relat́ıv pŕım} ⊆ N × N

3. Legyen ρ és τ két megfeleltetés az A halmazból a B halmazba. Mutassa meg, hogy

(a) (ρ ∩ τ)−1 = ρ−1 ∩ τ−1 (b) (ρ ∪ τ)−1 = ρ−1 ∪ τ−1

4. Mutassa meg, hogy

(a) egy ρ ⊆ A×B megfeleltetés akkor és csak akkor parciális leképezés A-ról B-be,
ha ρ−1ρ ⊆ ωB ;

(b) egy ρ ⊆ A × B megfeleltetés akkor és csak akkor leképezés A-ról B-be, ha
ωA ⊆ ρρ−1 és ρ−1ρ ⊆ ωB;

(c) ρ : A → B leképezés akkor és csak akkor injekt́ıv, ha ωA = ρρ−1;

(d) ρ : A → B leképezés akkor és csak akkor szürjekt́ıv, ha ωB = ρ−1ρ;

5. Adja meg, hogy az alábbi leképezések közül melyik injekt́ıv, ill. szürjekt́ıv?

(a) R → R
+
0
, x 7→ x4 (b) (−π

2
, π

2
) → R, x 7→ tg x

(c) [0, π] → [−1, 1], x 7→ sinx (d) R → [−1, 1], x 7→ cos x

6. Legyen f : A → B tetszőleges, g : B → C pedig bijekt́ıv leképezés. Mutassa meg,
hogy

(a) fg akkor és csak akkor injekt́ıv, ha f az;

(b) fg akkor és csak akkor szürjekt́ıv, ha f az.
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